

# 包银高铁最新进展:海勃湾站主体结构定工

本报(记者 张鑫)4月12日上午10点,随着最后一条焊缝顺利合拢,标志着包银高铁海勃湾站主体结构完工。

海勃湾站是包银高铁全线最新车站,站房设计为雄鹰展翅造型,

凸显地方文化元素,站房建筑面积10000平方米,站场为4台11线,建成后采用“高普共建、上进下出”运营模式,可同步容纳1200名旅客候车。在我区首次实现立体式无缝换乘。

中铁建设乌海海勃湾站项目经理

理朱红国介绍,包银高铁海勃湾站是内蒙古首次采用高层结构的火车站,充分利用了地下架空结构,使旅客可以快速由上车乘,比传统车站换乘效率提高了50%以上。

同时,乌海海勃湾站在国内首次采

用整体超大面积铝材幕墙,实现美观。中铁建设乌海海勃湾站项目经理贾斌介绍,包银高铁海勃湾站4000多平方米鹰翼造型幕墙,在全国首次采用开放式隐缝铝复合新型幕墙体系,实现了抵抗风沙侵蚀,

耐久性提高了约20%,整体效果更加实用美观。

包银高铁(包头至银川)是国家中长期铁路网规划“八纵八横”高速客运主通道之一京兰通道的重要组成部分,设计时速250公里,全线正线总长420公

里。项目建成后将进一步缩短包头至银川的旅行时间。中铁路和浩特局工作人员薛昆表示,包银高铁全线贯通后,包头到银川通行时间将由现在6小时缩短至2小时左右,届时沿线人民群众出行将更为快捷、便利、舒适。

## 兴安盟为43家企业对接融资488亿元

近日,在兴安盟和自治区地方金融监督管理局共同举行的金融服务“五大任务”助力兴安盟高质量发展发展金融对接会暨集中签约活动上,共签约

融资总额488亿元,惠及农牧、文旅、能源等行业43家企业。按照协议内容,未来3到5年,各金融机构将为兴安盟授信超千亿元。

为加大重点领域重点工程、重大项目金融供给力度,在自治区地方金融监督管理局指导下,兴安盟于2022年11月出台了《兴安盟金融支持“五大任务”实施方案》,提出到2025年,

全盟银行业金融机构围绕落实“五大任务”提供信用性融资和投资额度总额

要达到600亿元以上。

本次对接会对推动“五大任务”见行见效,推进兴安盟企业发展提升具有重要意义。自治区地方金融监督管理局表示,将一如既往地关注和大力支持兴安盟发展,希望兴安盟以本次对接会为新起点,进一步深化金融监督体制改革,落实政金企对接成果,打造兴安盟金融“新样板”,助推金融服务实体经济高质量发展。

(高敏娜)

## 首条贺兰山铁路隧道开始双向掘进

贺兰山隧道是包银高铁银巴支线项目重难点控制性工程,也是首条穿越贺兰山的隧道。历经6个月的全

年奋战,包银高铁银巴支线贺兰山隧道一号斜井顺利进入正洞施工。隧道建设开启进口双向掘进模式。

记者在贺兰山隧道项目部看到,工人们正在加紧施工。据了解,再过几天,交叉口的东西两侧同时增加两个作业面,加上隧道的进口作业面,共有3个作业面同时进行掘进。

包银高铁银巴支线贺兰山隧道在阿拉善盟境内有7575米,在宁夏回族自治区长度约1217米。其中,一号斜井全长611米。经过建设者的昼夜施工,顺利完成掘进,进入正洞施工阶段,增加作业面后,隧道主体工程施工进度由之前的日均3米提升至6米左右。

“预计今年7月底,贺兰山隧道二号斜井完成进洞掘进工作,加上一号斜井两个作业面及出口,总共是5个工作面,为明年年底贺兰山隧道全面贯通奠定坚实基础。”中铁十五局银巴项目部副经理王斌说。

王斌说,贺兰山隧道作为包银高铁银巴支线的重难点工程,地质条件复杂,施工难度大。项目部在确保安全的前提下,通过技术创新,提高了掘进效率。目前,隧道施工进度已经超过了预期。

贺兰山隧道项目自开工以来,就得到了当地政府和群众的大力支持。项目部在确保施工进度的同时,还注重与当地群众的沟通协作,为当地群众提供了就业机会,得到了广泛好评。

贺兰山隧道的建成,将大大缩短银巴支线的运营时间,为沿线群众的出行提供更加便捷的服务。同时,隧道的建设也为当地的基础设施建设注入了新的活力,促进了当地经济社会的发展。

贺兰山隧道的建设,是包银高铁银巴支线项目的重要组成部分,也是宁夏回族自治区基础设施建设的重要里程碑。相信在各方共同努力下,贺兰山隧道必将早日建成通车,为宁夏回族自治区的高质量发展贡献新的力量。

包银高铁银巴支线的建成,将大大缩短银巴支线的运营时间,为沿线群众的出行提供更加便捷的服务。同时,隧道的建设也为当地的基础设施建设注入了新的活力,促进了当地经济社会的发展。

贺兰山隧道的建设,是包银高铁银巴支线项目的重要组成部分,也是宁夏回族自治区基础设施建设的重要里程碑。相信在各方共同努力下,贺兰山隧道必将早日建成通车,为宁夏回族自治区的高质量发展贡献新的力量。

(康丽娜)

## 沙稳了,黄河两岸更葱郁了

漫步,白天星星点点,行人出门不见路,庄稼牧场沙埋里……一首民谣,唱出了彼时沙漠腹地农牧民们的苦痛与心酸。

从以路治沙、分区治理的多条穿沙公路建成通车,到政府为主导、企业为主体、社会组织和公众共同参与治沙模式的不断创新发展,昔日日风吹一尺黄沙,如今已成了一片绿意盎然的绿色奇迹,并被联合国列为可借鉴的成功治沙典范。

人民其才百事兴,从不毛之地变身为沙漠绿洲,无数治沙人演绎着精彩的大漠传奇。“宁可治沙累死,也不让黄沙欺负人”的服膺者,是鄂尔多斯市乌审旗人,她克服了无水、无电、无路以及病痛等困扰,三十年如一日,让7万亩荒沙披绿。

“随着治沙过程中不断积累的丰富经验,治沙技术也在不断创新和发展,从最原始的种植,到规模化和机械化,再到科技化种植,以先进的技术为指导,才

使今天的库布齐沙漠能呈现给大家一望无际的绿洲。”亿利库布齐绿土地公司副总经理常朝晖在这片沙漠中工作10余年,感触颇深。

在巴音滩镇尔苏口,曾经有一句顺口溜:“一年一场风,从春刮到冬。”“破口一代人矢志不移,接力种植草治沙,一代接着一代干。新中国成立后,县委书记杨力生提出‘治沙设防,植树造林,沿河筑堤,沿地栽树,营造黄河护林带’。破口县红盛义村党支部书记谢泰德带领儿老小挖坑开荒,坚持植树造林40年,硬是让5000亩寸草不长的沙漠披上绿装。”

目前在黄河两岸,乌兰布和沙漠东缘,建起了154公里护林带,林地面积42万亩。破口县森林覆盖率从新中国成立初期的0.04%扩大到现在的20.56%。

黄河两岸的沙漠稳了,植被覆盖度和生物多样性增加了,黄河两岸的生态环境得到了改善。输沙量减少了,黄河的水质也就更加清澈了。

## 通辽:繁忙的牛市

4月12日,通辽市科尔沁左翼中旗舍伯吐镇成峰牛羊交易市场一片繁忙景象,1000余辆货运车整齐排列,1万余头黄牛正等待被交易。据介绍,这个交易市场年交易额80万吨肉牛,交

易额可达80亿元。今年以来,当地牛市场行情逐渐转好,来自辽宁、吉林、山东等地的买家再次聚集于此,带动了养殖户增收。

(新华社记者 连振 摄)



买家在成峰牲畜交易市场等待交易。

## 心动就行动 出游正当时

2023年呼和浩特500余场文旅活动等等你来嗨

本报(记者 张鑫)近日,记者从“亮丽敕勒川·精彩黄河湾”2023年呼和浩特文化旅游系列活动暨精品旅游线路新闻发布会上获悉,2023年,呼和浩特将按照赏花赏春、避暑、秋采摘、冬滑雪的“四季”营销模式,打造“亮丽敕勒川·精彩黄河湾”主题品牌节庆活动,举办“多彩敕勒川·青城好花季”爱上敕勒川·全民大联欢“丰收敕勒川·壮美黄河湾”和“乐游敕勒川·雪舞大青山”四季主题系列活动,全年共计举办100余场文旅活动。

其中,3月至5月举办以赏花为主的春季文化旅游系列活动,包括回民区的杏花节、新城区的丁香花节,和林格尔县的芍药节、托克托县的薰衣草节、蒙草赏花生态研学等20余项100余场活动;6月至9月举办以避暑为主的夏季嘉年华系列活动,包括热气球帐篷露营、快闪、电音、动漫、旱地冰球、广场舞大赛、二人台、晋剧、京剧展演等40余项200余场活动;9月至11月举办以采摘为主的秋季文化旅游系列活动,包括黄河文化生态游、丰收节、葡萄、海红果采摘等10余项50余场

活动;12月到明年的春节元宵节期间,举办以“非遗+滑雪”为主的“欢乐青城”冰雪季系列活动,包括呼和浩特冰雪节、马鬃山滑雪团建冰雪嘉年华、塞上老街非遗庙会、传统冬捕季等20项100余场活动。

针对外地游客,呼和浩特推出中华优秀传统文化标识游、呼和浩特草原文化主题游、乳业科技博物馆、地域特色马文化游、民族融合——茶马之路古道游、草原篝火文化夜游等六大类代表性景点串联线路。

针对本地游客,按照四季、节日、节庆、研学、亲子、非遗民俗、历史文化、健康运动、品味乡村等方面形成线路,把文化旅游资源串点成线、连线成网,形成吃住行游购娱等多重要素。

从本月开始,呼和浩特将有针对性地推出,有节奏、多形式推出线路和产品,为广大游客、市民展现呼和浩特的美丽风采。

你心动了吗?这一年,呼和浩特500余场文旅活动等等你来解锁,相信总有一场让你流连忘返。

呼和浩特500余场文旅活动等等你来嗨

(赵晖)

## 乌海市开发区: 闲置资源要素大起底全部清零

截至3月底,乌海市开发区闲置资源要素大起底梳理的56个问题全部整改完成,整改完成率100%。

自开发区闲置资源要素大起底开展以来,乌海市坚持以资源化节约集约利用,最大限度发挥土地、资金等要素价值为导向,全力推动产业园区提质增效、盘活存量资产、闲置土地、基础设施存量资产、停产企业和在建项目等闲置资源要素盘活,通过建立“周调度、旬通报”工作机制,开展集中整治,一企一策研究整改措施,对整改任务逐项进行责任落实和限期办理,市、区、园三级联动,通力合作,高效推动整改工作走深走实。

其中,待批项目手续共18项,已办

## 敏盖绒山羊走上“羊”光大道

“11万元成交。”随着主持人的一声高喊,1号种羊以竞拍价8万元起拍,经过多轮竞拍,最终场上的10号竞买人拍下。4月9日,在伊金霍洛旗敏盖绒山羊种羊拍卖会,参加拍买的6只种羊,以明拍方式销售,最终成交金额高达34.5万元。

1号种羊敏盖绒山羊,体态匀称,后裔测定性能稳定,是不少竞买人青睐的热门种羊。竞买人金文义以最高价竞拍成交价11万元的价格拍下1号种羊,他高兴告诉记者:“这只羊的体态好,绒的长度好,想运回辽宁去搞绒山羊繁育。”

近年来,伊金霍洛旗通过政策引导等方式鼓励农牧民养殖敏盖绒山羊,在广大养殖户的共同努力下,敏盖绒山羊产肉量高、绒优等特点获得社会广泛认可和高度评价,成为“温暖高原”鄂尔多斯羊绒的首选原料,被定为“1436”种源基地。

养殖户张海荣也带来了自家的种羊,他告诉记者,他对养殖敏盖绒山羊的前途充满信心,这次敏盖绒山羊的拍卖大大提高了广大养殖户的积极性。“我们的敏盖绒山羊要达到‘优质优价’、高产、高繁殖量,还要是优质肉羊。”张海荣说。

高产、高收益的背后是养殖方式和养殖技术的不断升级。在4月8



资料图片

## 全程帮代再提效

本报(记者 迪威娜)为积极回应企业需求,呼和浩特综合保税区推行“全程帮代”服务。帮办专员一次性告知并收集企业工商注册所需全部材料,“专人对接、全程负责、一站式闭环”代办,无需企业亲自跑腿,对于要求自行填报注册信息的企业,帮办专员一对一开始帮办,详细介绍工商注册流程,指导企业网上申报操作;对于企业需要办理的其他各项手续,帮办专员提前与相关部门沟通协调,了解企业进出口货物收发员备案、外汇备案、税务登记等手续的办理流程及必备材料,详实、准确地转交给企业,为企业争取绿色通道,优先受理。

截至目前,呼和浩特综合保税区已为7家企业提供“全程帮代”服务,累计注册资金达16500万元,业态涉及跨境电商、二手车出口、贵金属熔铸加工、一般贸易等领域,服务受到企业的称道和赞扬。“全程帮代”提升了企业开办的便捷度,帮助企业减少时间成本,激发了市场活力。

企业开办是市场主体设立的第一道关口,是优化营商环境的关键环节。下一步,呼和浩特综合保税区将持续发挥“全程帮代”的积极作用,以客商满意、企业满意为标准,持续优化服务,创新体制机制,优化制度流程,不断提高企业开办便利化水平,助力全区营商环境持续优化。

## 发挥示范引领作用 推进绿色转型升级 全区绿色工厂已达304家

色园区、绿色供应链为主要内容,通过加强政府引导,加大政策支持,实现企业全生命周期绿色发展。截至目前,全区已累计创建绿色工厂304家,绿色设计产品101个,绿色园区29家,绿色供应链28家,绿色制造体系建设再上新台阶。

自治区工信厅要求,凡列入2023